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РЕФЕРАТ

Кваліфікаційна робота “Оцінка якості водного середовища після 

вилучення важких металів у бактеріальной системі Salmonella typhimurium” 

викладено на 56 сторінках машинописного тексту, ілюстрована 5 цифровими 

таблицями і 3 рисунками, має додаток з охорони праці та безпеки у 

надзвичайних ситуаціях на 8 сторінках.

Список використаної літератури включає 45 літературних джерел 

надрукованих кирилицею, 18 -  латиницею.

Метою роботи була оцінка токсичної і мутагенної активності 

модельних розчинів важких металів до і після очистки мікробіологічним 

методом в бактеріальній тест-системі Salmonella typhimurium.

У тест-системі Salmonella typhimurium встановлено високу токсичну і 

мутагенну активність іонів важких металів РЬ(1\Юз)2 -  60,0 мг/л, K2Cr2S04 -  

70,0 мг/л, NiSC>4 -  10,0 мг/л, ZnSC>4 -  20,0 мг/л. Найбільш токсичними був 

розчин солей свинцю в концентрації 60 мг/л, що приводив до загибелі більш 

90 % клітин бактерій.

Застосування мікробної біотехнології очищення водного середовища 

від важких металів з використанням асоціації культур бактерій роду 

Pseudomonas, приводила до десмутагенного ефекту.



ПЕРЕЛІК СКОРОЧЕНЬ

ГДК - гранічно-допустими концентрації 

ЗМС- змішане мікробне співтовариство 

МБК- мікробний біокаталізатор
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ВСТУП

Зростання міст, бурхливий розвиток промисловості, інтенсифікація 

сільського господарства, значне розширення майданів зрошуваних земель, 

поліпшення культурно-побутових умов і ряд інших чинників все більше 

ускладнює проблеми забезпечення водою. Потреби у воді величезні і щороку 

зростають. Щорічна витрата води на земній кулі по всіх видах 

водопостачання складає 3300-3500 км3 [1, 25].

Особливої актуальності в даний час набуває проблема забруднення 

водної середи важкими металами, які надають виражену токсичну дію на всі 

біологічні об'єкти. По токсичності важкі метали розташовуються в наступній 

послідовності: Щ , Ag, Си, Ссі, Тп, РЬ, Сг, №, Со [1].

Проте, цей лад може змінюватися залежно від того, чи присутні ці 

елементи в розчині у вигляді вільного іона, або входять до складу органічних 

або неорганічних комплексних сполук. Недисоціюючі солі і іони, створюючі 

комплекси, зазвичай менш токсичні, чим вільні іони в тих же концентраціях 

[16]. Значне місце в забрудненні водної середи важкими металами займають 

стічні води. До них відносяться, перш за все, розчини, що утворюються при 

хімічній і електрохімічній обробці металів, металургійних комбінатів і ін. Всі 

вони містять метали, концентрації яких в десятки і навіть тисячі разів 

перевищують гранічно-допустими концентрації (ГДК) [6, 20].

Важкі метали в природних водах знаходяться в розчиненому і 

адсорбованому стані. Потрапляючи у воду в іонній формі, вони 

накопичуються в осадах у вигляді гідроксидів, карбонатів, сульфідів або 

фосфатів [10].

Приведені дані свідчать про те, що захист водного середовища від 

забруднення важкими металами - глобальна екологічна проблема. У зв'язку з 

цим особливого значення набуває розробка ефективних методів очищення 

металовмісних стічних вод [6-8, 15, 17].
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Проте використані в даний час методи очищення забруднених стоків 

хімічними, фізичними, електрохімічними способами дорогі, громіздки, не 

забезпечують повну ліквідацію забруднення водного середовища важкими 

металами [2, 3, 5, 19, 21].

Пріорітетним напрямком є розробка нових зкотехнологий, що 

наближаються до природних процесів, заснованих на використанні 

імобілізованих клітин бактерій.

У зв'язку з цим метою нашої роботи була оцінка токсичної і мутагенної 

активності модельних розчинів важких металів до і після очищення 

мікробіологічним методом у бактеріальній тест-системі Salmonella 

typhimurium.

В задачи досліджень входило:

- провести порівняльну оцінку токсичної і мутагенної активності 

модельних розчинів солей важких металів до очищення;

- встановити рівень токсичної і мутагенної активності модельних 

розчинів солей важких металів після очищення.

Об’ єкт дослідження: токсична і мутагенна активность солей важких металів;

Предмет дослідження: рівень токсичної і мутагенної активності модельних 

розчинів важких металів у бактеріальній тест-системі Salmonella typhimurium 

до і після очищення мікробіологічним методом.
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ВИСНОВКИ

1. Біотестування модельних розчинів важких металів Pb, Cr, Ni, Zn у 

бактеріальній тест-системі Salmonella typhimurium дозволило встановити їх 

виражену токсичність.

2. Найбільш токсичними були розчини свинцю і цинку в концентрації 

60 і 20 мг/л, відповідно. Вони приводили до загибелі більш 80 % клітин 

бактерій. Розчини солей нікелю і хрому викликали загибель до 75 % клітин.

3. Мутагенна активність розчину хрому була максимальною і 

перевищувала в 12 разів контрольній рівень. Мутагенна активність розчину 

свинцю перевищувала в 4 рази контроль рівень.

4. Застосування біотехнології з використанням асоціації культур 

бактерій роду Pseudomonas приводить не тільки до зниження змісту свинцю і 

нікелю в розчині, але і до повної їх детоксикации. Для розчинів солей хрому 

і цинку ефект детоксикации після очищення не встановлений.

5. Десмутагенный ефект встановлений для розчинів солей усіх 

досліджених металів, крім хрому, після очищення методом біофлокуляції.
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